
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 29 / 2017 da 17ª R. O. – 18/05/2017

Ata da décima sétima Reunião Ordinária do CMAS/JF realizada aos dezoito dias do
mês de maio de dois mil e dezessete, na Casa dos Conselhos, situada à rua Halfeld,
Nº  450,  7º  andar,  Centro  de  Juiz  de  Fora.  Verificado  o  quórum,  o  conselheiro
Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de  Andrade  (Associação  Municipal  de  Apoio
Comunitário – AMAC) saudou a todos e deu início aos trabalhos. Fez a leitura das
justificativas  de  conselheiros  (a):  Dayana  Cristina  Lourenço  de  Assis  (Conselho
Regional de Serviço Social – CRESS/6ª Região), Carla Salomão Ferreira (Secretaria
De  Desenvolvimento  Social  –  SDS),  Luiz  Fernando  Prazeres  (Fundação  Cultural
Alfredo  Ferreira  Lage  –  FUNALFA),  Giovana  Cestário  Zaquini  (Secretaria  de
Educação – SE), Arlene Silvana da Motta Pires (Conselho Regional de Psicologia de
Minas Gerais – 4ª Região), Beatriz Perotti Cantudo (FUNALFA), Luciana Camarota
Domith  Brigato  (SDS /  CRAS SUL),  Ercilene  Ivana  Ribeiro  Borges (SDS).  Em
seguida, colocou a ata da Plenária de quatro de maio em regime de votação, sendo
aprovada com uma abstenção. Posteriormente, fez a leitura da pauta e colocou em
regime de votação, aprovada com unanimidade. Foi aberta a palavra ao conselheiro
Coordenador  da  Comissão  de  Normas  e  Inscrição  de  Entidades  e  Atividades
Socioassistenciais  Rogério de Souza Rodrigues (SDS) para um informe, que fez o
relato sobre a criação da Coordenadoria do Idoso, abordando sobre o Centro Dia para
Idosos, solicitando o apoio de conselheiros(as) e informou sobre a necessidade da
realização  de  um  pré-diagnóstico.  O  conselheiro  Presidente  Oswaldo  Andrade
(AMAC)  contribuiu  com  a  fala,  ressaltando  sobre  a  expectativa  existente  em
desenvolver  a  política  para  pessoa  idosa,  afirmando  sobre  a  necessidade  de  uma
ampla discussão nesse sentido nos espaços de controle social. A conselheira Cynara
Visentin de Moraes (Secretaria de Saúde – SS) fez o informe sobre o dia da luta
manicomial, como representante da Saúde, informando sobre as atividades realizadas
nesta semana. O presidente Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (AMAC) também fez
uma reflexão sobre o dia dezoito de maio, informando sobre a origem desta data,
relembrando  sobre  o  caso  da  menina  Aracely,  apontando  sobre  a  necessidade  de
estarmos atentos sobre as ocorrências de abuso sexual infantil. Dando continuidade,
seguiu  para  o  relato  da  Presidência  Ampliada  e  fez  a  entrega  do  Certificado  de
Inscrição  à  entidade  Instituto  Veredas, como  entidade  de  Assistência  Social  e
prestadora do Programa de Proteção Socioassistencial Especial e Apoio Psicossocial
a Pessoas com Direitos Violados e/ou em Situação de Vulnerabilidade e suas Famílias
– Proteção Social Especial de Média Complexidade. Lícia, representante da referida
entidade, fez um breve agradecimento, relatando sobre o trabalho desenvolvido na
entidade.  O  conselheiro  Coordenador  da  Comissão  de  Normas  e  Inscrição  de
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Entidades  e  Atividades  Socioassistenciais  Rogério  de  Souza  Rodrigues  (SDS)
solicitou a palavra, abordando sobre a necessidade do Poder Público articular com o
Conselho para capacitar  as  entidades para o chamamento público,  sugerindo uma
conversa com a Secretaria de Desenvolvimento (SDS) e a Secretaria de Fazenda (SF)
sobre  o  Marco  Regulatório  das  Organizações  da  Sociedade  Civil  (MROSC).
Posteriormente, o conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) informou sobre
o  Fórum  dos  Conselhos,  relatando  sobre  as  reuniões  já  ocorridas  com  os
representantes  dos  diversos  Conselhos  Municipais,  sobre  a  criação  do  Grupo  de
Trabalho e a necessidade de indicações de um titular e um suplente para composição
do grupo. Em seguida,  abriu a palavra para manifestação de conselheiros(as)  que
desejariam  compor  o  grupo  e  manifestaram  interesse:  o  conselheiro  Presidente
Oswaldo Luiz Felippe de Andrade  (AMAC),  conselheira  Marília  de  Lourdes Dias
Teixeira (Associação Pró-Melhoramentos – União de Moradores Posseiros e Amigos
dos Bairros JK, Parque Burnier e Jardim da Lua), conselheiro José Antônio Arruda
(COREAS  CENTRO) e  conselheira  Glauciane  Afonso  da  Silva  (SDS)  como
representantes.  Colocado  em  regime  de  votação,  ficou  o  conselheiro  Presidente
Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (AMAC) eleito com quatorze votos como titular e a
conselheira  Marília  de  Lourdes  Dias  Teixeira  (Associação  Pró-Melhoramentos  –
União de Moradores Posseiros e Amigos dos Bairros JK, Parque Burnier e Jardim
da  Lua) com treze  votos  como  suplente.  Seguindo  para  o  relato  das  Comissões
Temáticas, a conselheira Coordenadora da Comissão Intersetorial do Programa Bolsa
Família  Ana  Maria  Mezonato  (COREAS  Sul  Ipiranga) relatou  sobre  a  reunião
ocorrida  com  a  Secretária  de  Saúde  Elizabeth  Jucá  e  a  Coordenadora  Priscila,
responsável  pelas  condicionalidades  do  Programa  Bolsa  Família  na  Saúde,
informando que desde o ano de dois mil e dezesseis vem trabalhando para a melhoria
do  índice  na  Saúde,  abordando  também  sobre  o  recurso  do  Índice  de  Gestão
Descentralizada Municipal (IGD-M), referente à gestão do Programa Bolsa Família,
que é repassado ao Município, conforme o avanço da gestão das condicionalidades.
Também  informou  sobre  a  mobilização  da  população  que  está  sendo  feita  pelo
Departamento de Transferência de Renda (DTR) da Secretaria de Desenvolvimento
Social junto com as Secretarias de Educação e de Saúde. O conselheiro Presidente
Oswaldo  Andrade  (AMAC) colaborou,  apontando  sobre  o  efetivo  trabalho  da
Comissão dentro das condicionalidades do programa. Dando continuidade, foi aberta
a palavra para o conselheiro Coordenador da Comissão de Política da Assistência
Social José Antônio Arruda (COREAS CENTRO), que informou sobre a Capacitação
sobre o Marco Regulatório das Organizações da Sociedade Civil (MROSC) e a Lei
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Nº 13.019 de 31 de julho de 2014, que será realizada pela Assessoria Técnica de
Gabinete  da Secretaria  de Desenvolvimento Social  e  prevista  para o dia  vinte de
junho. A conselheira Coordenadora Adjunta da Comissão de Fundo e Orçamento Ana
Maria Mezonato (COREAS Sul Ipiranga) também fez o informe sobre o relatório da
Comissão, informando que na próxima Plenária serão apresentadas as planilhas com
os Extratos Financeiros de dezembro/2016 e janeiro/2017. Dando continuidade, foi
informado sobre a Conferência Municipal de Saúde de Juiz de Fora e a necessidade
da  indicação  de  um  conselheiro(a)  para  representar  o  Conselho  Municipal  de
Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora  nessa  Conferência.  A conselheira  Ana  Maria
Mezonato (COREAS Sul Ipiranga) manifestou interesse, sendo indicada pela Plenária
por  aclamação.  Posteriormente,  foi  aberta  a  palavra  à  Subcomissão de  Normas  e
Relatoria da Comissão Organizadora da  IX Conferência Municipal  de Assistência
Social de Juiz de Fora, que apresentou a proposta do Regulamento. O conselheiro
Coordenador da Subcomissão de Normas e Relatoria  Rogério de Souza Rodrigues
(SDS) iniciou sua fala fazendo um breve agradecimento ao conselheiro Nilton Gatti
(União Juizforana de Associações Comunitárias de Bairros e Distritos de Juiz de
Fora  –  UNIJUF),  que  contribuiu  muito  na  Comissão  e  na  elaboração  do
Regulamento. Em seguida, o conselheiro Coordenador da Subcomissão de Normas e
Relatoria  Rogério de  Souza  Rodrigues (SDS) e  a  conselheira  Cynara  Visentin de
Moraes (SS) fizeram a leitura da Resolução Nº 11 / 2017 – CMAS/JF,  que dispõe
sobre o Regulamento da IX Conferência Municipal de Assistência Social de Juiz de
Fora. Informaram que seguiram as orientações das normativas e legislações vigentes
e  esclareceram  que  o  Regulamento  dispõe  sobre  o  processo  de  inscrição,  eixos
temáticos,  público-alvo,  Pré-Conferência,  informações  sobre  o  número  de
participantes e delegados, programação e oficinas. Feita a apresentação, o conselheiro
Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) ressaltou sobre o quantitativo de frequência na
IX Conferência Municipal para o recebimento do certificado e sugeriu setenta e cinco
por cento (75%) de participação. Foi colocada em regime de votação a proposta de
alteração do texto do artigo do Regulamento para 75% de participação com entrega
de certificado digital  ou em impressão simples para os conselheiros que não tem
acesso  a  e-mail;  a  proposta  de  alteração  foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando
continuidade, o Coordenador da Comissão de Normas e Inscrição Rogério de Souza
Rodrigues (SDS) apresentou a  Resolução Nº 12 – CMAS/JF,  que  dispõe sobre o
indeferimento  do  pedido de  inscrição  da  entidade  Instituto  Nacional  de  Pessoas
Procuradas – INPP no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora,
pois as atividades desenvolvidas não se enquadram nos critérios estabelecidos nas
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Resoluções  CNAS  Nº  109/2009,  CNAS  Nº  27/2011  e  CNAS  Nº  14/2014  e  na
Resolução  Municipal  CMAS/JF  Nº  38/2015.  Colocada  em regime  de  votação,  a
Resolução Nº 12 – CMAS/JF foi aprovada por unanimidade. Seguindo a pauta, foi
aberta  a  palavra  à  conselheira  Coordenadora  da  Comissão  de  Avaliação  e
Monitoramento das Entidades Inscritas Maria Angélica Neves de Castro (Centro de
Acolhimento a Infância e a Adolescência – CAIA),  que apresentou a  Resolução Nº
13/2017 – CMAS/JF,  que dispõe sobre o cancelamento da inscrição da entidade
Associação Projeto Desafio no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de
Fora,  já  que  a  referida  entidade  não  executa  atividade  referente  à  Política  de
Assistência  Social.  Colocada  em regime  de  votação,  a  Resolução  Nº  13/2017  –
CMAS/JF  foi  aprovada  por  unanimidade.  Posteriormente,  foi  apresentada  a
Resolução Nº  14/2017-CMAS/JF,  que dispõe  sobre  o  deferimento  do pedido de
alteração da oferta socioassistencial da entidade Sociedade Beneficente Sopa dos
Pobres no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora. Colocada em
regime  de  votação,  a  Resolução  Nº  14/2017-CMAS/JF  foi  aprovada  por
unanimidade. O conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) abordou sobre a
solicitação  à  Gestão  de  apresentação  das  propostas  do  Plano  Plurianual  –  PPA
2018/2021,  ressaltando  sobre  a  participação  do  Conselho  nas  discussões  das
propostas. Relatou sobre o Ofício Nº 14/2017-SDS/GAB recebido da Gestão da SDS,
que expressou não ser possível a apresentação na plenária agendada, pois a Secretaria
se encontra em processo de conclusão das propostas e também sobre a ausência do
Secretário de Desenvolvimento Social Abraão Gerson Ribeiro que se encontra em
período de férias. Não havendo nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 10 horas
e 10 minutos. Eu, Glauciane Afonso da Silva (SDS), secretariei os trabalhos e lavrei a
presente ata, que segue para apreciação.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Maria Mezonato,

Ana Paula Medeiros, Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges,
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Antônio Hugo Bento, Aparecida de Fátima Gomes, Arlene Silvana da Motta Pires, 

Beatriz Perotti Cantudo, Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, 

Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 

Deusiane Silva dos Santos Reis, Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, 

Ercilene Ivana Ribeiro Borges, Fernanda Barbosa dos Santos, 
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Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, Hélio Lamim Furtado,

 Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Arruda, José Manoel da Silva, 

Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, Lenita Moreira Barros, 

Luciana Camarota Domith Brigato, Luiz Fernando Prazeres,

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida Gomes de Oliveira,

Maria de Fátima de Oliveira Pereira, Marília de Lourdes Dias Teixeira, 

Nilton Gatti, Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, Paulo Azarias, 
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Raimundo Penhaforte Reis Faria, Rodrigo Amaral de Souza, 

Rogério de Souza Rodrigues, Sandra Maria de Jesus, 

Tânia Franklin Pedroso de Azevedo, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar,

 Waldir Francisco de Andrade, Wanessa Costa Barbosa.
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